
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Numero 9 in data 30/04/2025 

 

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE DELLA SETTIMA VARIAZIONE DEL 

BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027 (ART. 175, COMMI 1 E 2, DEL D.LGS. 

267/2000). 

 

L’anno duemilaventicinque oggi trenta del mese di Aprile alle ore 20:30 nella sala consiliare, convocato 

dal Sindaco, mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio comunale in seduta 

pubblica di prima convocazione. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente, all’appello risultano presenti: 

Componente Presente Assente Componente Presente Assente 

VITTORIELLI PAOLO X  ANTONINI GIACOMO X  

FORCELLA ALBERTO X  BATTISTELLA ELENA X  

ELESBANI GIAMBATTISTA  X CALZI ANDREA X  

ZITO MONICA X  PRETI GIANDOMENICO X  

PORTESANI ALBERTO X  BOSIO FABRIZIO X  

FADANI ALESSIA X  CORBELLINI MANUEL X  

TIRELLI EVA X  COMINELLI SERENA X  

PAZZINI MARA  X ZUCCHI ALBERTO X  

BAMBINI DANIEL X     

Numero totale PRESENTI 15 (*) – ASSENTI 2 

(*) 13 presenti in aula consiliare e 2 (Bosio, Cominelli) in collegamento da remoto. 

 

Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori comunali esterni: GUINDANI MARILENA, 

BARBI SARA, TRECCANI GIACOMO, ALMICI ANDREA, MANTOVANI MARIO. 

Assiste alla seduta il Segretario generale, Dott.ssa Gerardina Nigro, la quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, l’avv. Paolo Vittorielli – nella sua qualità di Sindaco – assume la 

presidenza e dichiara aperta la discussione per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 



 

Sindaco: Passiamo alla trattazione del secondo punto all'Ordine del Giorno: "Esame ed approvazione 

della settima variazione del bilancio di previsione 2025/2027 (art. 175, commi 1 e 2, del D.Lgs. 

267/2000)". Invito il Consigliere Portesani ad allontanarsi dal consesso per ragioni di opportunità, 

legate al suo ruolo di Segretario dell'Associazione Sportiva Virtus, benché, ci tengo a sottolinearlo, 

non sia il legale rappresentante, quindi, non ci sia incompatibilità, ma solo per ragioni di opportunità, 

grazie. Passo la parola all'Assessore Treccani. 

 

Alle ore 21:35 esce dall’aula il Consigliere Portesani. I presenti sono pertanto 14 – gli assenti 3 

(Elesbani, Pazzini, Portesani). 

 

Assessore Treccani: La settima variazione di bilancio va a destinare risorse per un totale di 826.459 

euro (per l’annualità 2025); di questi, 612.369 derivano dall'applicazione dell'avanzo, in virtù 

dell'approvazione del rendiconto appena effettuata; i restanti 214.000 derivano da maggiori entrate o 

minori spese relative ai capitoli di bilancio. Abbiamo già anticipato che, per quanto riguarda la parte 

di avanzo applicato, circa il 10% dell'avanzo libero ad oggi disponibile viene utilizzato già in questa 

variazione, in previsione della verifica degli equilibri che faremo entro il 30 luglio. Per quanto 

riguarda le entrate derivanti dai titoli del bilancio, al titolo 1 abbiamo 2.000 euro provenienti da 

sanzioni ICI: come potete immaginare dalla descrizione, si tratta di un vecchio residuo che si è 

finalmente concretizzato; mentre oltre 67.000 euro derivano dall'iniezione di entrate previste a livello 

di Irpef, messe immediatamente a disposizione nel bilancio. Al titolo 2 abbiamo trasferimenti dalla 

Regione per 55.000 euro: si tratta di indennizzi per calamità naturali richiesti sia da privati che da 

aziende -come vedremo poi, sul versante delle spese- in relazione alla grandinata calamitosa che risale 

a qualche anno fa. Al titolo 3 abbiamo entrate per 16.000 euro, derivanti da provent i da sanzioni 

urbanistiche; 5.000 euro dal rimborso di utenze versate in eccesso da parte dell'Ente; 3.700 euro 

derivano invece dal rimborso di assicurazioni; e 64.750 derivano dal rimborso di utenze anticipate. 

Quest’ultima è una delle voci cui faceva riferimento il Sindaco: sostanzialmente, si tratta di andare a 

chiudere vecchie pendenze che riguardano il dare e l'avere fra l'Ente e la Società Polisportiva Virtus. 

In precedenti Consigli abbiamo approvato un accantonamento relativo a contributi che risalgo no, se 

non sbaglio, agli anni 2013-2014 e che non erano stati versati alla Polisportiva. A corrispettivo, alla 

Polisportiva è stato chiesto il rimborso di utenze consumate in eccesso rispetto a quanto prevedevano 

gli accordi in essere. Come vedremo poi, sul versante spese, è in sede di esame un rimborso nei 

confronti della medesima Polisportiva, per interventi di manutenzione che la stessa ha effettuato 

presso il campo sportivo ove esercitava la propria attività.   

Sul versante delle spese abbiamo degli stanziamenti per quanto riguarda l'area sociale: viene 

aumentata la dotazione del capitolo per l'assistenza ai minori in comunità, per ulteriori 50.000 euro, in 

attesa di capire quale sarà l'entità del trasferimento che dovrebbe arrivare dallo Stato, a sostegn o dei 

conti dell'Ente. L’importo di 43.467 euro è relativo ad un contributo regionale, quindi, è un 



accantonamento vincolato ed è funzionale al progetto contro il rischio di esclusione sociale dei 

soggetti fragili. Due diversi capitoli finanziano, per 15.000 euro ciascuno, rispettivamente 

l'integrazione rette anziani -in questo caso si tratta di un sussidio per un nuovo ospite della RSA- e 

contributi ad indigenti e inabili al lavoro. A seguire, vi è un lungo elenco di interventi relativi all'area 

tecnica, che, come vedete, riguardano soprattutto -e con un'entità considerevole- la manutenzione sia 

ordinaria che straordinaria del patrimonio scolastico, oltre che la progettazione e la verifica delle 

dotazioni antincendio, al fine di ottenere la certificazione, che ad oggi manca. 154.500 euro sono 

destinati alla manutenzione straordinaria degli impianti sportivi, una larghissima parte di questa cifra 

è per lo stadio, dove ormai gli spogliatoi sono in condizioni pietose: non sono stati fatti interventi 

negli anni passati, ci sono delle perdite rilevanti sulla conduttura sia dell'acqua calda che dell'acqua 

fredda, di conseguenza, è necessario il rifacimento di queste condotte. 52.100 euro derivano dal 

rimborso a favore di Virtus, oggetto di verifica da parte dell'Ufficio Tecnico in questo momento, per 

interventi di manutenzione fatti a beneficio del Centro Sportivo. 13.500 euro riguardano la rimozione 

di rifiuti e di altri materiali che, negli anni, sono stati accatastati alle spalle del magazzino 

comunale. A seguire, come vedete nella slide, c’è un ampio ventaglio di interventi che riguardano le strade: 

manutenzione ordinaria, straordinaria ed implementazione della viabilità ai fini della sicurezza. 30.000 euro 

sono stanziati per la sostituzione della caldaia del bocciodromo, che si è guastata -fortunatamente- sul 

volgere della fine della stagione invernale. 25.000 euro serviranno per l'acquisto di nuove attrezzatture per il 

cimitero, in particolare, di scale destinate ad accedere ai loculi più alti, perché alcune di quelle che già ci 

sono non sono più a norma. 20.000 euro verranno destinati a interventi straordinari di igiene urbana, quindi, 

ad ulteriori spazzamenti, perché abbiamo verificato che alcune vie del paese non erano mai state contemplate 

nel piano dei passaggi effettuati dal gestore e, di conseguenza, non venivano pulite. 16.000 euro sono 

destinati alla revisione del Piano di Protezione Civile. I 15.000 più 40.000 sono il corrispettivo contabile dei 

55.000 euro di cui abbiamo parlato prima, cioè il contributo regionale a ristoro dei danni per la grandine 

subiti dai privati e dalle aziende. Infine, 49.000 euro vengono destinati al prolungamento del noleggio del 

modulo che attualmente ospita i bambini dell'Asilo Ferrari. 

 

Sindaco: Grazie Assessore. Ci sono interventi? Prego Consigliere Zucchi. 

 

Consigliere Zucchi (Capogruppo “Progettiamo Manerbio”):  In relazione al noleggio della struttura 

per l'Asilo, mi sembra che l’opera si stia prolungando un po' oltre quello che può essere considerato 

un tempo ragionevole e stiamo continuando a spendere denaro: possiamo avere un chiarimento in 

merito?  

 

Vice Sindaco Almici: Sicuramente, Consigliere Zucchi, siamo coscienti che l'opera si è prolungata e 

che il costo del noleggio è molto importante. Sia il Direttore dei lavori,  sia il RUP (l’Architetto 

Galoforo dell'Ufficio Tecnico), seguono costantemente settimanalmente il cantiere, che è diviso in 

fase uno, fase due, fase tre. Possiamo vedere che in questi giorni i serramenti stanno arrivando a 



compimento, il fotovoltaico è montato, manca soltanto una parte della fase tre, per la quale la ditta -

che ha perpetrato un po' di lungaggini- potrebbe finalmente arrivare a chiudere la sua parte. È 

indubbio che in capo all'ufficio tecnico e anche al Direttore dei lavori ci sono le giust e valutazioni, sia 

per il cronoprogramma, sia per le clausole del contratto, al fine di tutelare sia l'ente, sia il cantiere. 

Detto questo, nel caso si voglia approfondire il tema in una Commissione ad hoc, il Direttore dei 

lavori ed anche il RUP sono disponibili a dare informazioni tecniche più precise. È ovvio che il costo 

del noleggio pesa sull'Amministrazione, ma l'opera deve essere ultimata. La preoccupazione per 

questo costo ha anche portato il sottoscritto e l'ufficio tecnico a contattare la ditta no leggiante, che ci 

ha concesso uno sconto, visto il protrarsi dei mesi di utilizzo. Confido che arriveremo nel migliore dei 

modi alla fine di questo cantiere. Grazie. 

 

Sindaco: Ci sono altri interventi? Prego Consigliere Bosio. 

 

Consigliere Bosio (Gruppo “Patto Civico per Manerbio”): Buonasera a tutti. In merito alla 

variazione che è all'attenzione del Consiglio stasera, ci sono due punti in particolare che sono stati 

rilevati in sede di Commissione e che sottolineo in questa sede. Li sottolineo con l'auspic io che le 

richieste di accesso agli atti che ho formulato possano arrivare a buon fine, visto che spesso sono 

invitato a farle e non sempre, poi, le risposte sono chiare quanto le domande che vengono poste. 

Questa variazione stanzia complessivamente quasi 90.000 euro a favore della Virtus Manerbio. È una 

situazione complessa, ne abbiamo discusso in una prima Commissione, non mi ricordo se a novembre 

o a dicembre, e quello che rilevo è che sarebbe stato opportuno, credo, avere la possibilità di 

sviscerare meglio la questione e di valutare meglio gli importi che si vanno a discutere all'interno di 

questa variazione. Da parte del Gruppo “Patto Civico” non c'è una preclusione rispetto alla 

risoluzione di questa situazione, con queste modalità, ma sarebbe stato opportuno avere trasparenza e 

avere una condivisione rispetto ad alcuni passaggi, che non ci sono del tutto chiari. Ho formulato 

richiesta di accesso agli atti e sono fiducioso che riuscirò ad avere risposta in tempi rapidi, non nei 

soliti 30 giorni, al fine di approfondire meglio la questione: visto che la valutazione è in fase di 

maturazione, presumo che la documentazione sia già a diposizione dell'Amministrazione, e non abbia 

bisogno di particolare lavorazione. Il secondo elemento, che ci pare abbia destato attenzione anche da 

parte della Maggioranza, o almeno di una parte della Maggioranza, è la questione delle utenze relative 

al centro polifunzionale, il MAPO, come viene definito nella sua accezione attuale. Anche su questo 

faremo una valutazione, sono emersi degli aspetti che credo meritino un approfondimento. Già 

durante la Commissione abbiamo avuto modo di parlarne in maniera diffusa, ma c’è la necessità di 

approfondire ulteriormente queste due voci (quella relativa alle utenze in crescita del centro, che 

ritengo siano probabilmente state sottostimate all'origine e sono fiducioso che la richiesta di accesso 

agli atti ci darà modo di vedere qual è stato l'iter amministrativo che ha portato alla loro definizione, e 

quella che riguarda invece l’iter della Virtus, per cui vi dicevo non c'è una preclusione, ma la volontà 



di approfondire meglio alcuni aspetti) voci che ci portano a considerare questa variazione distante 

dalla posizione del nostro Gruppo. 

 

Sindaco: Rispondo io intanto; dopo, se qualche Assessore vuole procedere ad ulteriori precisazioni, 

può intervenire. Sul tema della Virtus, mi fa piacere che lei abbia espresso la non preclusione a 

definire la questione, che ha radici lontane, radici che hanno visto tempi oggettivamente difficili a 

livello economico, per cui, a volte sono state trovate soluzioni più pratiche, immediate, che legate a 

formalizzazioni di soluzioni. Se parla di condivisione mi fa piacere; trasparenza è un termine che ha 

un'accezione, per mio modus di vedere le cose, spesso negativa , quindi, non mi piace sentir parlare di 

mancanza di trasparenza; momento di condivisione va benissimo. Avevamo già parlato di questa 

tematica, vogliamo riprenderla ancora in sede di Commissione, per fare un aggiornamento sul punto a 

cui siamo arrivati, che rappresenta un traguardo importante per andare a girare pagina su tematiche 

che, come ho detto all'inizio, si trascinano da molto tempo. Sulla questione del centro polifunzionale 

concordo con lei che, forse, ci sarà un problema di sottostima del costo de lle utenze. Sottostima 

legata, però, al fatto che non c'è una storicità rispetto ad un utilizzo così continuativo, e soprattutto 

perché non mi aspettavo che ci fosse, in tempi così stretti, un così forte interesse da parte della 

cittadinanza per un progetto che, a mio avviso, sta avendo dei risvolti molto positivi a livello sociale. 

È un luogo che viene vissuto, è un luogo che ha incontrato la soddisfazione, potrei dire, di persone di 

una certa fascia d'età, non solo utenti, ma anche volontari che si stanno  mettendo a disposizione di 

questa iniziativa. Nella convenzione che è stata stipulata all'epoca, si parla di possibilità di un 

superamento degli importi, che saranno poi oggetto di valutazione del Comune, in merito alle cause 

che hanno portato al superamento, con riserva di andare ad integrare gli importi, o chiudere il progetto 

nel caso in cui non ci sia un bilanciamento fra costi e benefici sociali. Quindi, questo aspetto è stato 

considerato fin dall'inizio, nell’oggettiva incertezza di un percorso che nasce, abbiamo detto, con una 

forma di co-progettazione e, quindi, con una condivisione; non è una semplice convenzione, ma ha 

seguito un percorso del tutto particolare e finalizzato a coinvolgere in primis il mondo del 

volontariato, come ad oggi a mio avviso sta accadendo. Ci sono interventi? Prego Consigliere Bosio. 

 

Consigliere Bosio (Gruppo “Patto Civico per Manerbio”):  Inizio col dire che se mi dà ragione su 

due punti consecutivi comincio a preoccuparmi, Sindaco...  

 

Sindaco: Anch'io. 

 

Consigliere Bosio (Gruppo “Patto Civico per Manerbio”):  Al netto di questa considerazione, di 

questa battuta, sulla Virtus rispetto al primo passaggio fatto, c'è stato un ulteriore step non irrilevante, 

quindi, dal mio punto di vista sarebbe opportuno -recupereremo spero, avremo il tempo di farlo e 

sicuramente l'accesso agli atti ci darà la documentazione idonea per poterlo fare con una certa 

consapevolezza- fare un ulteriore passaggio. L'ultima volta che ne abbiamo discusso in Commissione, 



prima di questa variazione, si parlava della presentazione di un bilancio per le utenze e manutenzioni 

straordinarie, siamo arrivati ad un punto in cui sono state quantificate, o sono quantomeno oggetto di 

una prima quantificazione: sarebbe opportuno fare una valutazione nel merito di questo passaggio, ma 

avremo modo sicuramente di farlo, anche perché, se non sbaglio, dal mio precedente accesso agli atti 

non sono stati depositati i bilanci relativi alle annualità della convenzione in oggetto, sono stati 

depositati gli ultimi bilanci. Non escludo che questo sia il passaggio corretto, ma credo meriterebbe 

un approfondimento e una discussione. Rispetto al MAPO, penso che ogni dinamica di attivazione 

comunitaria sia di per sé una dinamica positiva, ma il mio retroterra giuridico mi mette in gua rdia sul 

confondere ciò che è buono, ciò che è positivo con ciò che rispetta le regole. Non sempre le due cose 

collimano ed il rischio di giustificare degli strappi alle regole a cui siamo chiamati ad attenerci perché 

qualcosa è buono, diventa poi un possibile grimaldello del sistema. Non sto dicendo che questo sia il 

caso, sto dicendo però che la strada che porta all'inferno è lastricata di buone intenzioni. Quindi, 

secondo me, dobbiamo sempre avere una posizione neutrale, che non significa disconoscere il  valore 

sociale di un'esperienza di attivazione comunitaria, ma vuol dire verificare quanto questa 

effettivamente stia o meno nel solco di un quadro corretto, sostenibile. Ci sono tanti profili sotto cui 

questa esperienza può essere letta. Sulla convenzione, dico quello che ho detto in Commissione: per 

me una convenzione che stabilisce una cifra che io credo, anche per i calcoli che erano stati fatti in 

precedenza dagli Uffici comunali, essere fin da subito al di sotto della soglia, prevedendo che, in caso 

di superamento, si apra una discussione, è un vulnus. Mi riservo di vedere la formulazione esatta 

dell'articolo, non appena avrò un riscontro. Ricordo che c'è stato il caso di un'associazione che nel 

giro di un'ora ha avuto risposta ad un'istanza che ha presentato, protocollata, e sono fiducioso che, di 

fronte ad una documentazione così fresca, non si debba aspettare 30 giorni, che sono il limite e non 

dovrebbero essere la norma per l’accesso agli atti. Questo per dire cosa? Che se noi stabiliamo -

ribadisco, non ho letto l'articolo, sto facendo un ragionamento per massimi sistemi - 10.000 e, poi, se 

si supera ne discutiamo, è evidente che nel momento in cui si supera quella soglia, è a carico del 

Comune e, quindi, l'onere che il Comune deve sostenere diventa indeterminato. Se io fossi stato al 

posto di chi quella convenzione l'ha discussa e l'ha approvata, probabilmente avrei preferito tutelarmi 

di più, avrei preferito rischiare di sovrastimare le utenze e poi rimodularle con una variazione, 

piuttosto che sottostimarle e poi affidare all'alea futura la definizione dell'equilibrio. Sono scelte, 

posizioni diverse, non pretendo di interpretare quella corretta. L'unico punto che ci tengo a precisare è 

che non si mette in dubbio -e qui, secondo me, il discorso mette sullo stesso piano la questione MAPO 

e la questione Virtus- la bontà sociale di una realtà che opera su un territorio, però la bontà sociale 

non può essere un grimaldello, senza sottintendere che nei fatti questa situazione ci sia, ma ritenendo 

che sia necessario un approfondimento. Voi avete avuto modo di verificare la documentazione in 

maniera più lunga e diffusa di quanto abbiamo potuto fare noi, avete contributo alla sua formazione, 

credo che sia legittimo, da parte dei Consiglieri di Opposizione, riservarsi di acquisire maggiori 

informazioni per poter arrivare ad un convincimento che sia definitivo rispetto ad alcune questioni.  

 



Sindaco: Stasera effettivamente, riprendo la sua battuta, condividiamo molte cose; condividiamo 

anche la preparazione giuridica legata ai nostri studi. Le posso dire che la convenzione, per com'è 

scritta e per quello che è stato fatto, non è stata violata; non c'è una violazione, ma il rispetto della 

convenzione. Che poi lei dica che si poteva preventivare una somma superiore a  10.000, sì, potevamo 

mettere anche 100.000, potevamo mettere qualsiasi cifra. Partendo dal fatto che, ribadisco, non 

avevamo uno storico e che se abbiamo messo 10.000 è perché si ipotizzava che potesse essere un 

importo adeguato, abbiamo dovuto lasciare la porta aperta, altrimenti, mettendo 10.000 senza 

possibilità di superamento, se questo importo fosse stato superato sarebbe stata revocata la 

convenzione. Cosa che non è scritta, è scritta in termini oggettivamente diversi, forse più labili? Forse 

più incerti? Ma, ribadisco, l'incertezza nasce dalla mancanza di storicità.  Ci sono altri interventi? 

Prego Consigliere Cominelli. 

 

Consigliere Cominelli (Gruppo “Patto Civico per Manerbio”):  Grazie. Intervengo sulla mancanza 

di storicità. La maggior parte delle aziende private agisce in questo modo, cioè devono stimare 

determinati investimenti a livello di macchinari, piuttosto che di consumi, non avendo una storicità. 

Pertanto, chiamano i consulenti, che fanno una stima che tendenzialmente deve essere attesa e 

solitamente è attesa. Pertanto, questo discorso lascia il tempo che trova, è un ente locale, non è 

un'azienda privata, ma le dinamiche dovrebbero essere le stesse, anzi, da buon padre di famiglia 

bisognerebbe fare una valutazione affinché si vada più o meno nei paraggi dell'effettivo consumo. 

Non era una cosa difficilissima tra l'altro, non ci vuole una consulenza di altissimo livello, non stiamo 

lanciando un razzo. 

 

Sindaco: Ripeto, dipende dall'utilizzo, che non era preventivabile. Lei ha fatto il paragone  con 

un'azienda, una società privata che, peraltro, ovviamente ha una finalità: quella di rimanere in piedi 

economicamente, perché deve trarre profitto da quello che è il risultato della propria attività 

imprenditoriale. Quindi, mi perdoni, non ci vorrà un genio, ma stiamo facendo dei paragoni che 

secondo me non hanno né capo né coda. Qui stiamo parlando di un'iniziativa di puro volontariato, 

perché la gente che lavora all'interno del MAPO non percepisce nulla; è volontariato, ha tutt'altro 

presupposto, tutt'altro sapore, mi perdoni. Si poteva, magari, individuare un soggetto che valutasse al 

centesimo, si poteva anche, secondo me, procedere come abbiamo fatto, vedendo di volta in volta, 

durante il primo anno. Un'azienda, ovviamente, ha una prospettiva a lunghissimo termine; noi ci 

siamo dati un primo periodo, per fare una valutazione circa l’opportunità di investimento in merito a 

quello -come ho detto poc'anzi- che è il riscontro sociale. Ci sono altri interventi? Prego. 

 

Consigliere Cominelli (Gruppo “Patto Civico per Manerbio”): Grazie. Siccome in Commissione 

abbiamo chiesto a quanto ammontano questi aumenti, dopo un po' sono uscite le cifre e, 

presumibilmente, entro la fine dell’anno si sforerà di un 30/40%. Nessuno ha la pretesa di avere una 

previsione precisa al centesimo, ma sbagliare del 30/40% dal mio punto di vista... Non nascondetevi 



dietro al volontariato, che è una cosa sacrosanta e da difendere, che non si travisi il concetto e non si 

dica che stiamo attaccando la realtà fiorente che è contenuta all'interno di questo immobile, no, non è 

assolutamente questo. Semplicemente noi stiamo valutando una convenzione che è stata effettuata in 

modo leggero. 

 

Intervento fuori microfono 

 

Sindaco: Prego Assessore Treccani. 

 

Assessore Treccani: Volevo aggiungere solo un breve commento, per riportare tutto sul piano della 

realtà empirica, al di là delle ipotesi. Io non so se sia semplice o difficile fare le previsioni al buio dei 

consumi energetici per un edificio grosso e complesso come il bocciodromo. Faccio so lo questa 

considerazione: i consumi energetici sono legati a due variabili, una è la quota consumo, cioè i 

kilowatt, l’altra è la quota valore, cioè il costo della materia prima consumata. Per quanto riguarda il 

riscaldamento, la prima variabile, ad esempio, è direttamente legata alla temperatura media della 

stagione: il fatto che ci sia un'oscillazione fra un inverno più caldo ed uno più freddo sposta in 

maniera significativa, soprattutto su un edificio grande, il livello di consumo. In termini di valore 

unitario, le ho fatto l'esempio prima, per il rendiconto di gestione, di come il prezzo dell'energia abbia 

avuto un'oscillazione pari ad 1/3 dal mese di gennaio al mese di aprile. Credo che voi stessi vi siate 

scontrati, nel corso del 2022, con una vera e propria emergenza a livello di costi di utenza, allorché, in 

modo del tutto inaspettato, c'è stato un incremento dei costi. Quindi, io non so se sia davvero facile, 

come lei sostiene, fare queste previsioni, diciamo che da un punto di vista reale, queste so no le 

variabili con le quali ci si deve misurare e lei stessa comprenderà che hanno un carattere di aleatorietà 

abbastanza elevato. 

 

Sindaco: Ci sono altri interventi? Possiamo procedere alla votazione. 

 

Segretario Comunale – dott.ssa Nigro: Invito il Consiglio a votare per alzata di mano: Consiglieri 

favorevoli? Consiglieri contrari? 9 favorevoli, 4 contrari, 1 astenuto. 

Per l'immediata eseguibilità: favorevoli? 9 come prima. Contrari? 4. Astenuti? Consigliere Zucchi. Vi 

ringrazio. 

 

Sindaco: Chiedo al Consigliere Portesani se vuole riaccomodarsi, grazie. 

 

Al termine della trattazione e votazione del punto 2, rientra in aula il Consigliere Portesani. I 

presenti sono pertanto 15 – gli assenti 2 (Elesbani, Pazzini). 

 



Esauritasi la discussione in merito all’argomento, specificato che la registrazione audio della seduta è 

pubblicata, ai sensi dei vigenti regolamenti del Consiglio comunale, sul sito internet istituzionale, 

unitamente alla relativa trascrizione, per almeno 90 giorni, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO che: 

- con propria deliberazione n. 69 del 05/12/2024, esecutiva ai sensi di legge, è stata approvata la Nota di 

aggiornamento al Documento Unico di Programmazione per il triennio 2025/2027, la quale, a norma 

dell’art. 14, comma 2, del Regolamento di contabilità “configura il Documento Unico di 

Programmazione nella sua versione definitiva ed integrale”; 

- con propria deliberazione n. 74 del 20/12/2024, esecutiva ai sensi di legge, è stato approvato il bilancio di 

previsione 2025/2027 ed i relativi allegati; 

- con deliberazione n. 1 dell’8/01/2025, esecutiva ai sensi di legge, la Giunta comunale ha approvato il 

Piano esecutivo di gestione 2025/2027; 

- con deliberazione n. 28 del 28/02/2025, esecutiva ai sensi di legge, la Giunta comunale ha approvato il 

Piano annuale dei flussi di cassa di cui all’art. 6 del D.L. 155/2024 e ss.mm.ii.; 

- con propria deliberazione n. 8 in data odierna, dichiarata immediatamente eseguibile, è stato approvato il 

Rendiconto della gestione 2024, che ha evidenziato un Risultato di amministrazione pari ad euro 

6.531.758,08, così composto: 

QUOTA ACCANTONATA   3.340.838,70    

QUOTA VINCOLATA  1.154.958,61    

QUOTA DESTINATA       48.313,98    

QUOTA LIBERA  1.987.646,79    

TOTALE  6.531.758,08    

 

DATO ATTO che nel corso dell’esercizio 2025 sono state apportate al Bilancio di previsione 2025/2027 le 

seguenti variazioni: 

Atto n. data descrizione 

DT 51 31/01/2025 

Prima variazione del bilancio 2025/2027, adottata ai sensi dell’art. 175, 

comma 5-quater, lett. c), D.lgs. n. 267/2000 - utilizzo di quote vincolate del 

Risultato di amministrazione presunto 2024 a seguito di economie 

dell’esercizio precedente. 

DGC 13 03/02/2025 
Esame e approvazione della seconda variazione del bilancio di previsione  

2025/2027 (art. 175, comma 5bis, lettera e-bis, del D.lgs. 267/2000). 



DGC 24 24/02/2025 

Esame della terza variazione del bilancio 2025/2027, corrispondente alla 

prima variazione d’urgenza da approvare ai sensi dell’art. 175, comma 4, del 

D.lgs. 267/2000, ratificata con deliberazione consiliare n. 1 del 31/03/2025. 

DGC 26 28/02/2025 
Esame ed approvazione del riaccertamento ordinario dei residui ai sensi 

dell’art. 3 del D.lgs. 118/2011. 

DGC 27 28/02/2025 
Prima variazione di cassa del bilancio di previsione finanziario 2025/2027 

(art. 175, comma 5-bis, lett. d), D.lgs. n. 267/2000). 

DCC 3 31/03/2025 
Esame ed approvazione della sesta variazione del bilancio di previsione 

2025/2027, adottata ai sensi dell’art. 175, commi 1 e 2, del D.lgs. 267/2000. 

 

VISTE le richieste prodotte dai Responsabili dei servizi, dalle quali emerge la necessità di apportare 

modifiche al Bilancio 2025/2027, per adeguare le previsioni di entrata in base alle nuove informazioni a 

disposizione degli uffici e far fronte a sopraggiunte necessità di spesa; 

 

RICORDATO che sulla base di una nuova stima eseguita mediante il simulatore messo a disposizione dal 

MEF, effettuata a seguito dell’accertamento dei dati di incasso 2024 dell’Addizionale comunale IRPEF, è 

emerso che il valore medio tra l’importo minimo e il massimo relativi alla previsione del gettito di cassa 

2025 è superiore, non solo alla previsione iniziale inserita in bilancio, ma anche alla previsione attuale; 

 

RILEVATA, pertanto, la necessità di apportare variazioni al bilancio di previsione finanziario 2025/2027, 

derivanti dall’urgenza di adeguare le previsioni sulla base delle nuove esigenze emerse; 

 

RICHIAMATO l’art. 175 del D.Lgs. n. 267/2000, come modificato dal D.Lgs. n. 118/2011, il quale prevede, 

ai commi 1 e 2, che il bilancio di previsione possa subire variazioni, in termini di competenza e di cassa, sia 

nella parte entrata che nella parte spesa, per ciascuno degli esercizi considerati. Di norma le variazioni di 

bilancio sono approvate dal Consiglio Comunale entro il 30 novembre di ciascun anno, salvo quelle 

dettagliate dal comma 3 del medesimo articolo; 

  

VISTO il prospetto riportato in allegato sotto la lettera A, del quale si riportano di seguito le risultanze finali, 

contenente l’elenco delle variazioni di competenza e di cassa per l’anno 2025 e di competenza per gli 

esercizi 2026 e 2027:  

2025 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento 
CO                                   826.458,61    

CA                                   214.090,00    

Variazioni in diminuzione 
CO                                                 -    

CA                                                 -    



SPESA  Importo   Importo  

Variazioni in aumento 
CO                                     835.058,61  

CA                                     835.058,61  

Variazioni in diminuzione 
CO                                      8.600,00    

CA                                      8.600,00    

TOTALE A PAREGGIO  
CO                                   835.058,61                                    835.058,61  

CA                                   222.690,00                                    835.058,61  

    
2026 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                    23.200,00    

Variazioni in diminuzione CO                                                 -    

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                      23.200,00  

Variazioni in diminuzione CO                                               -      

TOTALE A PAREGGIO  CO                                    23.200,00                                     23.200,00  

    
2027 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                    23.200,00    

Variazioni in diminuzione CO                                                 -    

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                      23.200,00  

Variazioni in diminuzione CO                                               -      

TOTALE A PAREGGIO  CO                                    23.200,00                                     23.200,00  

 

VISTO l’art. 187 del D.Lgs. 267/2000 relativo alla composizione del risultato di amministrazione, da cui 

emerge che: 

- il risultato di amministrazione è distinto in fondi liberi, fondi vincolati, fondi destinati agli investimenti e 

fondi accantonati; 

- i fondi destinati agli investimenti sono costituiti dalle entrate in c/capitale senza vincoli di specifica 

destinazione non spese, e sono utilizzabili con provvedimento di variazione di bilancio solo a seguito 

dell'approvazione del rendiconto; 

- i fondi vincolati e accantonati possono essere applicati con variazione al bilancio di previsione anche 

prima dell’approvazione del rendiconto, purché dopo l'approvazione del prospetto aggiornato del risultato 

di amministrazione presunto da parte della Giunta; 

- la quota libera dell'avanzo di amministrazione dell'esercizio precedente è applicabile al bilancio solo dopo 

l’approvazione del Rendiconto di gestione (accertato ai sensi dell’art. 186 del TUEL); 



 

CONSIDERATO che la quota libera del risultato di amministrazione può essere utilizzata con 

provvedimento di variazione di bilancio, per le finalità di seguito indicate in ordine di priorità:  

a) per la copertura dei debiti fuori bilancio;  

b) per i provvedimenti necessari per la salvaguardia degli equilibri di bilancio di cui all'art. 193, ove non 

possa provvedersi con mezzi ordinari;  

c) per il finanziamento di spese di investimento;  

d) per il finanziamento delle spese correnti a carattere non permanente;  

e) per l'estinzione anticipata dei prestiti; 

 

ATTESO, inoltre, che l'avanzo di amministrazione non vincolato non può essere utilizzato nel caso in cui 

l'ente si trovi in anticipazione di cassa, ai sensi dell’art. 222 del TUEL, o stia utilizzando quote della cassa 

vincolata per spese correnti (art. 195 del TUEL); 

 

RICHIAMATO, inoltre, il parere n. 149/2024 reso dalla Corte dei conti Lombardia, in merito alla possibilità 

di utilizzo dell’avanzo libero prima della salvaguardia degli equilibri di cui all’art. 193. Dal documento 

emerge che ai fini dell’utilizzo dell’avanzo libero, assume rilievo il momento dell’approvazione del 

rendiconto, e non quello in cui il Comune provvede alla salvaguardia degli equilibri generali di 

bilancio, fermo restando che “la quota libera del risultato di amministrazione può essere utilizzata 

con il bilancio di previsione o con provvedimento di variazione di bilancio, solo a seguito 

dell’approvazione del rendiconto” per le finalità indicate in ordine di priorità dall’art. 187, comma 2, 

del TUEL. L’art. 187 del TUEL e il relativo principio contabile applicato stabil iscono, pertanto, un 

preciso ordine di priorità per l’utilizzo della quota libera dell’avanzo di amministrazione, al quale 

l’ente locale è tenuto ad attenersi; 

 

PRESO ATTO che le proposte di variazione degli stanziamenti di competenza per l’annualità 2025 

contemplano l’applicazione di quote del risultato di amministrazione vincolato e destinato e libero, il cui 

ammontare è stato accertato con il Rendiconto 2024. In particolare sono previsti i seguenti utilizzi: 

  
Importo applicato 

corrente 

importo applicato - 

c/capitale 
TOTALE 

QUOTA LIBERA 108.500,00 89.100,00 197.600,00 

QUOTA VINCOLATA - LEGGE 40.000,00 289.500,00 329.500,00 

QUOTA VINCOLATA 

TRASFERIMENTI 
43.467,97 - 43.467,97 

QUOTA ACCANTONATA  16.800,64 - 16.800,64 

QUOTA DESTINATA - 25.000,00 25.000,00 

TOTALE 208.768,61 403.600,00 612.368,61 

 



VERIFICATO, ai fini dell’applicazione della quota libera, che: 

- l’ente non si trova nelle condizioni di cui all’articolo 195 (utilizzo cassa vincolata per spese correnti) né 

nelle condizioni di cui all’art. 222 (utilizzo anticipazione di tesoreria) del TUEL; 

- in base alle attestazioni agli atti, prodotte dai Responsabili di Area in occasione della predisposizione del 

rendiconto 2024, approvato in data odierna, non si rileva la presenza di debiti fuori bilancio da 

riconoscere o da finanziare; 

- sulla base delle risultanze del rendiconto approvato e delle informazioni attualmente in possesso dell’ente, 

non si ravvisano situazioni di squilibrio della gestione 2025, tale da ipotizzare prospetticamente la 

necessità di adottare i provvedimenti di riequilibrio di cui all’art. 193 del D.Lgs. 267/2000; 

 

ESAMINATO il prospetto delle variazioni degli stanziamenti di competenza per gli esercizi 2025/2027 e 

degli stanziamenti di cassa per l’annualità 2025, allegato alla presente sotto la lettera A, dal quale si rileva 

che le proposte contenute: 

- garantiscono il rispetto degli equilibri di bilancio, come evidenziato nei prospetti allegati sotto la lettera A 

quale parte integrante e sostanziale; 

- risultano idonee a garantire un saldo cassa al 31/12/2025 non negativo; 

- comportano l’utilizzo delle quote libere dell’avanzo di amministrazione 2024, per il finanziamento di 

spese di parte capitale e per spese correnti non ripetitive; 

 

OSSERVATO che, sebbene la quota di avanzo libero utilizzata per la parte corrente sia maggiormente 

consistente di quella utilizzata per gli investimenti, il consistente ammontare della parte di avanzo libero 

2024 non ancora applicata consente ragionevolmente di prevedere che le priorità di utilizzo, stabilite dalla 

normativa richiamata, verranno nel corso dell’esercizio 2025 garantite; 

 

PRECISATO infatti che, a seguito della presente variazione, lo stato di utilizzo dell’avanzo 2024 è il 

seguente: 

  

Consistenza 

al 

31/12/2024 

Quote già 

applicate 

(c/capitale) 

Quote già 

applicate 

(corrente) 

Quote 

utilizzate 

con la 

presente 

variazione 

(capitale) 

Quote 

utilizzate 

con la 

presente 

variazione 

(corrente) 

Quote non 

ancora 

utilizzate 

Parte accantonata  3.340.838,70 
   

16.800,64 3.324.038,06 

Parte vincolata  1.154.958,61 
 

116.866,98 289.500,00 83.467,97 665.123,66 

Parte destinata agli 

investimenti 
48.313,98 

  
25.000,00 

 
23.313,98 

Quota libera 1.987.646,79 
  

89.100,00 108.500,00 1.790.046,79 

TOTALE 6.531.758,08 0,00 116.866,98 403.600,00 208.768,61 5.802.522,49 



 

ACQUISITI i preventivi pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile, espressi ai sensi dell’art. 49 del 

D.lgs. n. 267/2000, dalla Responsabile dell’Area economico finanziaria dell’Ente, allegati al presente atto 

quale parte integrante e sostanziale del medesimo; 

 

ACQUISITO, inoltre, il parere favorevole del Revisore Unico dei Conti, ai sensi dell’art. 239, comma 1, 

lettera b), del D.Lgs. 267/2000, allegato alla presente deliberazione per costituirne parte integrante e 

sostanziale (allegato B); 

 

RITENUTO di provvedere in merito; 

  

VISTI: 

- il D.Lgs. 118/2011, recante “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli 

schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della 

legge 5 maggio 2009, n. 42”; 

- il D.Lgs. 267/2000, recante “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali”; 

- il Regolamento di Contabilità, approvato con deliberazione consiliare n. 60 del 30/11/2017; 

- lo Statuto Comunale; 

   

RILEVATO che alle ore 21:35 è uscito dall’aula il Consigliere Portesani, risultano pertanto presenti n. 14 ed 

assenti n. 3 (Elesbani, Pazzini, Portesani) componenti del Consiglio comunale; 

 

CON voti favorevoli 9, contrari 4 (Preti, Bosio, Cominelli, Corbellini), astenuti 1 (Zucchi), espressi per 

alzata di mano dai 14 Consiglieri presenti e votanti, 

  

DELIBERA 

  

1) DI APPORTARE al bilancio di previsione finanziario 2025/2027, ai sensi dell’art. 175, commi 1 e 2, del 

D.Lgs. n. 267/2000, le variazioni di competenza e di cassa per l’annualità 2025 e di competenza per gli 

esercizi 2026 e 2027, analiticamente indicate nell’allegato A) di cui si riportano le seguenti risultanze finali: 

2025 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento 
CO                                   826.458,61    

CA                                   214.090,00    

Variazioni in diminuzione 
CO                                                 -    

CA                                                 -    

SPESA  Importo   Importo  

Variazioni in aumento CO                                     835.058,61  



CA                                     835.058,61  

Variazioni in diminuzione 
CO                                      8.600,00    

CA                                      8.600,00    

TOTALE A PAREGGIO  
CO                                   835.058,61                                    835.058,61  

CA                                   222.690,00                                    835.058,61  

    
2026 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                    23.200,00    

Variazioni in diminuzione CO                                                 -    

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                      23.200,00  

Variazioni in diminuzione CO                                               -      

TOTALE A PAREGGIO  CO                                    23.200,00                                     23.200,00  

    
2027 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                    23.200,00    

Variazioni in diminuzione CO                                                 -    

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                      23.200,00  

Variazioni in diminuzione CO                                               -      

TOTALE A PAREGGIO  CO                                    23.200,00                                     23.200,00  

 

2) DI DARE ATTO: 

- del rispetto degli equilibri di bilancio, sulla base dei principi dettati dall’ordinamento finanziario e 

contabile ed in particolare dell’art. 162 del D.Lgs. n. 267/2000, come risulta dal prospetto che si allega 

sotto la lettera A) quale parte integrante e sostanziale; 

- dell’idoneità della presente variazione a garantire un fondo cassa al 31/12/2025 non negativo, come 

segue: 

DESCRIZIONE 

PREVISIONI 

DEFINITIVE ANNO 

2025 (previsioni attuali) 

PREVISIONI 

DEFINITIVE ANNO 

2025 (previsioni 

aggiornate con la 

presente) 

A) Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio   7.001.844,69 7.001.844,69 

B) Previsioni di cassa in entrata (incassi) ( + ) 16.123.107,05 16.337.197,05 

C) Previsioni di cassa in uscita (pagamenti) ( - ) 18.498.605,01 19.325.063,62 



D) Fondo di cassa alla fine dell’esercizio (A+B-C) ( = ) 4.626.346,73 4.013.978,12 

 

- che lo stato di utilizzo dell’avanzo 2024 è descrivibile dalla tabella che segue: 

  

Consistenza 

al 

31/12/2024 

Quote già 

applicate 

(c/capitale) 

Quote già 

applicate 

(corrente) 

Quote 

utilizzate 

con la 

presente 

variazione 

(capitale) 

Quote 

utilizzate 

con la 

presente 

variazione 

(corrente) 

Quote non 

ancora 

utilizzate 

Parte accantonata  3.340.838,70 
   

16.800,64 3.324.038,06 

Parte vincolata  1.154.958,61 
 

116.866,98 289.500,00 83.467,97 665.123,66 

Parte destinata agli 

investimenti 
48.313,98 

  
25.000,00 

 
23.313,98 

Quota libera 1.987.646,79 
  

89.100,00 108.500,00 1.790.046,79 

TOTALE 6.531.758,08 0,00 116.866,98 403.600,00 208.768,61 5.802.522,49 

 

SUCCESSIVAMENTE, stante l’urgenza di dare immediata attuazione al provvedimento deliberato, per 

consentire l’utilizzo dei nuovi stanziamenti di bilancio, 

  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

  

CON voti favorevoli 9, contrari 4 (Preti, Bosio, Cominelli, Corbellini), astenuti 1 (Zucchi), espressi per 

alzata di mano dai 14 Consiglieri presenti e votanti, 

  

DELIBERA 

  

DI DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, 

del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm.ii., Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali; 

 

TERMINATA la trattazione e votazione dell’argomento in oggetto, rientra in aula il Consigliere Portesani, 

risultano pertanto presenti n. 15 ed assenti n. 2 (Elesbani, Pazzini) componenti del Consiglio comunale. 

 



 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

Il Presidente Il Segretario generale 

avv. Paolo Vittorielli Dott.ssa Gerardina Nigro 

 

 

 

 

[ X ] Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.lgs. n. 

267/2000 e ss.mm.ii. 

 

La presente deliberazione diverrà esecutiva ad ogni effetto di legge il ventiseiesimo giorno dalla data di 

pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. 

 

 

Il Segretario generale 

Dott.ssa Gerardina Nigro 

 

 

Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii. 

 

 



 

 

Sp
a

d
a

 c
el

ti
ca

 c
on

se
rv

a
ta

 p
re

ss
o 

il
 M

u
se

o
  C

iv
ic

o 
d

i M
a

n
er

b
io

 

 

 

 

 

ALLEGATO A 

ESAME ED APPROVAZIONE DELLA SETTIMA 

VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027  

(ART. 175, COMMI 1 E 2, DEL D.LGS. 267/2000) 



COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE

SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027 n. 11 del 18/04/2025

Accertato

ENTRATE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

AVANZO DI AMMINISTRAZIONE
0,00 0,002025 200,00 0,00 200,00 0,00 200,00CPper Spese correnti - Fondo accantonamenti passività potenziali

4.951,25 33.943,982025 43.467,97 0,00 82.363,20 0,00 82.363,20CPper Spese correnti - Vincoli derivanti da trasferimenti

0,00 0,002025 13.500,00 0,00 13.500,00 0,00 13.500,00CPper Spese correnti - Fondi Non Vincolati
Note var.: rimozione smaltimento rifiuti tossici

0,00 0,002025 49.000,00 0,00 49.000,00 0,00 49.000,00CPper Spese correnti - Fondi Non Vincolati
Note var.: noleggio struttura modulare Nido Ferrari

0,00 0,002025 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00CPper Spese correnti - Fondi Non Vincolati
Note var.: progettazione interventi viabilità

77.971,75 0,002025 40.000,00 0,00 117.971,75 0,00 117.971,75CPper Spese correnti - Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili
Note var.: manutenzione ordinaria scuole

0,00 0,002025 16.000,00 0,00 16.000,00 0,00 16.000,00CPper Spese correnti - Fondi Non Vincolati
Note var.: revisione piano protezione civile

0,00 0,002025 16.600,64 0,00 16.600,64 0,00 16.600,64CPper Spese correnti - Fondo accantonamenti passività potenziali
Note var.: ripristino manomissione suolo pubblico

0,00 0,002025 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00CPper Spese correnti - Fondi Non Vincolati
Note var.: progettazioni adeguamento anticendio immobili ad uso scolastico

0,00 0,002025 25.000,00 0,00 25.000,00 0,00 25.000,00CPper Spese di investimento - Parte destinata agli investimenti
Note var.: acquisto scala per cimitero

0,00 0,002025 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati
Note var.: manutenzione straodinaria caldaia - centro sociale

0,00 0,002025 154.500,00 0,00 154.500,00 0,00 154.500,00CPper Spese di investimento - Vincoli derivanti da leggi e dai principi
contabili

0,00 0,002025 75.000,00 0,00 75.000,00 0,00 75.000,00CPper Spese di investimento - Vincoli derivanti da leggi e dai principi
contabili

0,00 0,002025 7.000,00 0,00 7.000,00 0,00 7.000,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati
Note var.: arredo scolastico

0,00 0,002025 60.000,00 0,00 60.000,00 0,00 60.000,00CPper Spese di investimento - Vincoli derivanti da leggi e dai principi
contabili
Note var.: manutenzione straordinaria segnaletica

0,00 0,002025 52.100,00 0,00 52.100,00 0,00 52.100,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati
Note var.: rimborso manutenzioni impianti sportivi
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Accertato

ENTRATE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale AVANZO DI AMMINISTRAZIONE CP 82.923,00 33.943,98 612.368,61 0,00 729.235,59 0,00 729.235,59
Titolo 1

Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa
Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati
Categoria 8 - Imposta comunale sugli immobili (ICI)

10101.08.0011200 0,00 0,002025 2.000,00 0,00 2.000,00 1.956,97 43,03CP
333,36 -333,36 2.000,00 0,00 2.000,00CS

SANZIONI ICI

Totale Capitoli Variati su Categoria 8 CP
CS

0,00
333,36

0,00
-333,36

2.000,00
2.000,00

0,00
0,00

2.000,00
2.000,00

1.956,97 43,03

Categoria 16 - Addizionale comunale IRPEF
10101.16.0011500 1.560.000,00 50.950,002025 67.640,00 0,00 1.678.590,00 222.206,51 1.456.383,49CP

1.560.000,00 50.950,00 67.640,00 0,00 1.678.590,00CS
ADDIZIONALE IRPEF

Totale Capitoli Variati su Categoria 16 CP
CS

1.560.000,00
1.560.000,00

50.950,00
50.950,00

67.640,00
67.640,00

0,00
0,00

1.678.590,00
1.678.590,00

222.206,51 1.456.383,49

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

1.560.000,00
1.560.333,36

50.950,00
50.616,64

69.640,00
69.640,00

0,00
0,00

1.680.590,00
1.680.590,00

224.163,48 1.456.426,52

CS 1.560.333,36 50.616,64 69.640,00 0,00 1.680.590,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP 1.560.000,00 50.950,00 69.640,00 0,00 1.680.590,00 224.163,48 1.456.426,52

Titolo 2
Trasferimenti correnti

Tipologia 101 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche
Categoria 2 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni LOCALI

20101.02.0033000 0,00 0,002025 55.000,00 0,00 55.000,00 0,00 55.000,00CP
0,00 0,00 55.000,00 0,00 55.000,00CS

TRASFERIMENTO DELLA REGIONE PER EVENTUALE INCIDENTE
ECOLOGICO

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

55.000,00
55.000,00

0,00
0,00

55.000,00
55.000,00

0,00 55.000,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

55.000,00
55.000,00

0,00
0,00

55.000,00
55.000,00

0,00 55.000,00

CS 0,00 0,00 55.000,00 0,00 55.000,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP 0,00 0,00 55.000,00 0,00 55.000,00 0,00 55.000,00

Titolo 3
Entrate extratributarie

Tipologia 200 - Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli
illeciti

Categoria 2 - Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità e degli illeciti

30200.02.0043800 12.000,00 0,002025 16.000,00 0,00 28.000,00 38.328,00 -10.328,00CP
13.538,00 4.654,00 16.000,00 0,00 34.192,00CS

PROVENTI DA MULTE E SANZIONI PER VIOLAZIONI DELLE
NORME URBANISTICHE
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Accertato

ENTRATE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

12.000,00
13.538,00

0,00
4.654,00

16.000,00
16.000,00

0,00
0,00

28.000,00
34.192,00

38.328,00 -10.328,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 200 CP
CS

12.000,00
13.538,00

0,00
4.654,00

16.000,00
16.000,00

0,00
0,00

28.000,00
34.192,00

38.328,00 -10.328,00

Tipologia 500 - Rimborsi e altre entrate correnti
Categoria 1 - Indennizzi di assicurazione

30500.01.0061000 1.000,00 0,002025 3.700,00 0,00 4.700,00 3.209,00 1.491,00CP
1.000,00 244,00 3.700,00 0,00 4.944,00CS

RIMBORSI DI ASSICURAZIONI CONTRO I DANNI

Totale Capitoli Variati su Categoria 1 CP
CS

1.000,00
1.000,00

0,00
244,00

3.700,00
3.700,00

0,00
0,00

4.700,00
4.944,00

3.209,00 1.491,00

Categoria 2 - Rimborsi in entrata
30500.02.0069500 0,00 0,002025 64.750,00 0,00 64.750,00 0,00 64.750,00CP

0,00 0,00 64.750,00 0,00 64.750,00CS
RIMBORSI DI UTENZE ANTICIPATE - SPORT

30500.02.0066600 25.000,00 0,002025 5.000,00 0,00 30.000,00 29.909,23 90,77CP
33.188,38 -8.188,38 5.000,00 0,00 30.000,00CS

RIMBORSO UTENZE

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

25.000,00
33.188,38

0,00
-8.188,38

69.750,00
69.750,00

0,00
0,00

94.750,00
94.750,00

29.909,23 64.840,77

Totale Capitoli Variati su Tipologia 500 CP
CS

26.000,00
34.188,38

0,00
-7.944,38

73.450,00
73.450,00

0,00
0,00

99.450,00
99.694,00

33.118,23 66.331,77

CS 47.726,38 -3.290,38 89.450,00 0,00 133.886,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 3 CP 38.000,00 0,00 89.450,00 0,00 127.450,00 71.446,23 56.003,77

Totale Capitoli Variati su ENTRATE ANNO: 2025 826.458,61 0,00

826.458,61

214.090,00

214.090,00 0,00

1.680.923,00 84.893,98 2.592.275,59 295.609,71 2.296.665,88CP

CS 1.608.059,74 47.326,26 1.869.476,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 1
Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 1 - Organi istituzionali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01011.03.0016500 7.635,00 0,002025 500,00 0,00 8.135,00 636,00 7.499,00CP
8.906,99 -636,00 500,00 0,00 8.770,99CS

SERVIZIO DI COMUNICAZIONE - INCARICO ADDETTO STAMPA
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

7.635,00
8.906,99

0,00
-636,00

500,00
500,00

0,00
0,00

8.135,00
8.770,99

636,00 7.499,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

7.635,00
8.906,99

0,00
-636,00

500,00
500,00

0,00
0,00

8.135,00
8.770,99

636,00 7.499,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

7.635,00
8.906,99

0,00
-636,00

500,00
500,00

0,00
0,00

8.135,00
8.770,99

636,00 7.499,00

Programma 2 - Segreteria generale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

01021.10.0075000 84.000,00 9.100,002025 500,00 0,00 93.600,00 58.409,82 35.190,18CP
84.198,01 8.901,99 500,00 0,00 93.600,00CS

ONERI PER LE ASSICURAZIONI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

84.000,00
84.198,01

9.100,00
8.901,99

500,00
500,00

0,00
0,00

93.600,00
93.600,00

58.409,82 35.190,18

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

84.000,00
84.198,01

9.100,00
8.901,99

500,00
500,00

0,00
0,00

93.600,00
93.600,00

58.409,82 35.190,18

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

84.000,00
84.198,01

9.100,00
8.901,99

500,00
500,00

0,00
0,00

93.600,00
93.600,00

58.409,82 35.190,18

Programma 3 - Gestione economica, finanziaria, programmazione e provveditorato
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01031.03.0090000 4.000,00 0,002025 750,00 0,00 4.750,00 1.583,10 3.166,90CP
4.800,00 -726,00 750,00 0,00 4.824,00CS

ACQUISTO ED ABBONAMENTO A GIORNALI RIVISTE E
PUBBLICAZIONI AD USO DEGLI UFFICI E SERVIZI

01031.03.0073800 1.000,00 0,002025 1.500,00 0,00 2.500,00 603,90 1.896,10CP
1.000,00 0,00 1.500,00 0,00 2.500,00CS

SPESE DI PULIZIA IMMOBILI DESTINATI A USO PUBBLICO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

5.000,00
5.800,00

0,00
-726,00

2.250,00
2.250,00

0,00
0,00

7.250,00
7.324,00

2.187,00 5.063,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

5.000,00
5.800,00

0,00
-726,00

2.250,00
2.250,00

0,00
0,00

7.250,00
7.324,00

2.187,00 5.063,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

5.000,00
5.800,00

0,00
-726,00

2.250,00
2.250,00

0,00
0,00

7.250,00
7.324,00

2.187,00 5.063,00

Programma 6 - Ufficio tecnico
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01061.03.0199000 50.000,00 0,002025 16.000,00 0,00 66.000,00 47.287,53 18.712,47CP
82.209,00 -18.416,34 16.000,00 0,00 79.792,66CS

MANUTENZIONE ORDINARIA IMMOBILI
Note var.: finanziato da sanzioni urbanistiche
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

01061.03.0160100 10.000,00 0,002025 10.000,00 0,00 20.000,00 8.310,64 11.689,36CP
19.286,75 -8.208,27 10.000,00 0,00 21.078,48CS

INCARICHI PER PROGETTAZIONI, DIREZIONE LAVORI E
COLLAUDI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

60.000,00
101.495,75

0,00
-26.624,61

26.000,00
26.000,00

0,00
0,00

86.000,00
100.871,14

55.598,17 30.401,83

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

60.000,00
101.495,75

0,00
-26.624,61

26.000,00
26.000,00

0,00
0,00

86.000,00
100.871,14

55.598,17 30.401,83

Totale Capitoli Variati su Programma 6 CP
CS

60.000,00
101.495,75

0,00
-26.624,61

26.000,00
26.000,00

0,00
0,00

86.000,00
100.871,14

55.598,17 30.401,83

Programma 10 - Risorse umane
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01101.03.0135000 5.000,00 0,002025 3.000,00 0,00 8.000,00 2.301,60 5.698,40CP
7.102,00 -2.102,00 3.000,00 0,00 8.000,00CS

PARTECIPAZIONE SEGRETARIO/IMPIEGATI A CORSI DI
AGGIORNAMENTO QUALIFICAZIONE O DI PERFEZIONAMENTO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

5.000,00
7.102,00

0,00
-2.102,00

3.000,00
3.000,00

0,00
0,00

8.000,00
8.000,00

2.301,60 5.698,40

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

5.000,00
7.102,00

0,00
-2.102,00

3.000,00
3.000,00

0,00
0,00

8.000,00
8.000,00

2.301,60 5.698,40

Totale Capitoli Variati su Programma 10 CP
CS

5.000,00
7.102,00

0,00
-2.102,00

3.000,00
3.000,00

0,00
0,00

8.000,00
8.000,00

2.301,60 5.698,40

Programma 11 - Altri servizi generali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

01111.10.0075200 0,00 0,002025 200,00 0,00 200,00 0,00 200,00CP
2.270,00 -2.270,00 200,00 0,00 200,00CS

SPESE PER RISARCIMENTO DANNI
Note var.: si applica l'avanzo 2024 accantonato nel Fondo rischi potenziali

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

0,00
2.270,00

0,00
-2.270,00

200,00
200,00

0,00
0,00

200,00
200,00

0,00 200,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
2.270,00

0,00
-2.270,00

200,00
200,00

0,00
0,00

200,00
200,00

0,00 200,00

Totale Capitoli Variati su Programma 11 CP
CS

0,00
2.270,00

0,00
-2.270,00

200,00
200,00

0,00
0,00

200,00
200,00

0,00 200,00

Totale Capitoli Variati su Missione 1 CP
CS

161.635,00
209.772,75

9.100,00
-23.456,62

32.450,00
32.450,00

0,00
0,00

203.185,00
218.766,13

119.132,59 84.052,41

Missione 3
Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 - Polizia locale e amministrativa
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

TITOLO 1
Spese correnti

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
03011.03.0756100 0,00 0,002025 5.100,00 0,00 5.100,00 0,00 5.100,00CP

0,00 0,00 5.100,00 0,00 5.100,00CS
RIMBORSO ALLA PREFETTURA DELLE SPESE DI CUSTODIA E
TRASPORTO VEICOLI SEQUESTRATI

03011.03.0255000 5.000,00 0,002025 0,00 -2.000,00 3.000,00 4.007,97 -1.007,97CP
5.000,00 0,00 0,00 -2.000,00 3.000,00CS

SPESE VESTIARIO POLIZIA LOCALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.100,00
5.100,00

-2.000,00
-2.000,00

8.100,00
8.100,00

4.007,97 4.092,03

Macroaggregato 9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate
03011.09.0838900 0,00 0,002025 2.000,00 0,00 2.000,00 0,00 2.000,00CP

0,00 0,00 2.000,00 0,00 2.000,00CS
RIMBORSI DI PARTE CORRENTI AD ENTI LOCALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 9 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

2.000,00
2.000,00

0,00
0,00

2.000,00
2.000,00

0,00 2.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

7.100,00
7.100,00

-2.000,00
-2.000,00

10.100,00
10.100,00

4.007,97 6.092,03

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

7.100,00
7.100,00

-2.000,00
-2.000,00

10.100,00
10.100,00

4.007,97 6.092,03

Totale Capitoli Variati su Missione 3 CP
CS

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

7.100,00
7.100,00

-2.000,00
-2.000,00

10.100,00
10.100,00

4.007,97 6.092,03

Missione 4
Istruzione e diritto allo studio

Programma 2 - Altri ordini di istruzione non universitaria
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

04021.03.0346300 10.000,00 0,002025 40.000,00 0,00 50.000,00 0,00 50.000,00CP
10.000,00 0,00 40.000,00 0,00 50.000,00CS

MANUTENZIONE ORDINARIA SCUOLE
Note var.: avanzo vincolatto legge - oouu

04021.03.0382000 0,00 0,002025 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00CP
0,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00CS

INCARICHI PROFESSIONALI PER PROGETTAZIONE, DIREZIONE
LAVORI E COLLAUDI - ADEGUAMENTO NORMATIVA
ANTINCENDIO IMMOBILI AD USO SCOLASTICO
Note var.: avanzo libero

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

55.000,00
55.000,00

0,00
0,00

65.000,00
65.000,00

0,00 65.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

55.000,00
55.000,00

0,00
0,00

65.000,00
65.000,00

0,00 65.000,00

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

04022.02.1019000 2.500,00 0,002025 7.000,00 0,00 9.500,00 0,00 9.500,00CP
6.404,00 0,00 7.000,00 0,00 13.404,00CS

ACQUISTO ARREDO SCOLASTICO
Note var.: avanzo libero

04022.02.1020000 65.010,00 0,002025 75.000,00 0,00 140.010,00 0,00 140.010,00CP
65.010,00 0,00 75.000,00 0,00 140.010,00CS

MANUTENZIONE STRAORDINARIA EDIFICI SCUOLE MEDIE E
VARI ISTITUTI
Note var.: avanzo vincolato per legge - oouu

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

67.510,00
71.414,00

0,00
0,00

82.000,00
82.000,00

0,00
0,00

149.510,00
153.414,00

0,00 149.510,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

67.510,00
71.414,00

0,00
0,00

82.000,00
82.000,00

0,00
0,00

149.510,00
153.414,00

0,00 149.510,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

77.510,00
81.414,00

0,00
0,00

137.000,00
137.000,00

0,00
0,00

214.510,00
218.414,00

0,00 214.510,00

Totale Capitoli Variati su Missione 4 CP
CS

77.510,00
81.414,00

0,00
0,00

137.000,00
137.000,00

0,00
0,00

214.510,00
218.414,00

0,00 214.510,00

Missione 5
Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 2 - Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

05021.03.0475700 2.000,00 0,002025 0,00 -1.000,00 1.000,00 0,00 1.000,00CP
2.000,00 0,00 0,00 -1.000,00 1.000,00CS

TRASPORTI, TRASLOCHI E FACCHINAGGIO - SISTEMA
BIBLIOTECARIO

05021.03.0475800 42.600,00 0,002025 1.000,00 0,00 43.600,00 41.233,60 2.366,40CP
61.842,30 -11.410,85 1.000,00 0,00 51.431,45CS

SERVIZI PER ATTIVITA' SISTEMA BIBLIOTECARIO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

44.600,00
63.842,30

0,00
-11.410,85

1.000,00
1.000,00

-1.000,00
-1.000,00

44.600,00
52.431,45

41.233,60 3.366,40

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

44.600,00
63.842,30

0,00
-11.410,85

1.000,00
1.000,00

-1.000,00
-1.000,00

44.600,00
52.431,45

41.233,60 3.366,40

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

44.600,00
63.842,30

0,00
-11.410,85

1.000,00
1.000,00

-1.000,00
-1.000,00

44.600,00
52.431,45

41.233,60 3.366,40

Totale Capitoli Variati su Missione 5 CP
CS

44.600,00
63.842,30

0,00
-11.410,85

1.000,00
1.000,00

-1.000,00
-1.000,00

44.600,00
52.431,45

41.233,60 3.366,40

Missione 6
Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 1 - Sport e tempo libero
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

06011.04.0640600 0,00 0,002025 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 1.000,00CP
0,00 0,00 1.000,00 0,00 1.000,00CS

CONTRIBUTI CORRENTI A PERSONE FISICHE NELL'AMBITO
DELLO SPORT

06011.04.0640100 0,00 0,002025 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00CP
0,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00CS

CONTRIBUTI ASSOCIAZIONI SPORTIVE

06011.04.0645000 10.000,00 0,002025 0,00 -1.000,00 9.000,00 1.000,00 8.000,00CP
11.000,00 -421,10 0,00 -1.000,00 9.578,90CS

CONTRIBUTI, PATROCINI, INTERVENTI ECONOMICI E SPESE
PER INIZIATIVE SPORTIVE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

10.000,00
11.000,00

0,00
-421,10

16.000,00
16.000,00

-1.000,00
-1.000,00

25.000,00
25.578,90

1.000,00 24.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

10.000,00
11.000,00

0,00
-421,10

16.000,00
16.000,00

-1.000,00
-1.000,00

25.000,00
25.578,90

1.000,00 24.000,00

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
06012.02.1267500 110.000,00 29.621,002025 154.500,00 0,00 294.121,00 119.621,00 174.500,00CP

118.713,25 20.907,75 154.500,00 0,00 294.121,00CS
MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI SPORTIVI
Note var.: avanzo vincolato per legge - oouu

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

110.000,00
118.713,25

29.621,00
20.907,75

154.500,00
154.500,00

0,00
0,00

294.121,00
294.121,00

119.621,00 174.500,00

Macroaggregato 5 - Altre spese in conto capitale
06012.05.1279100 0,00 0,002025 52.100,00 0,00 52.100,00 0,00 52.100,00CP

0,00 0,00 52.100,00 0,00 52.100,00CS
RIMBORSI IN CONTO CAPITALE -SPORT
Note var.: AVANZO LIBERO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 5 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

52.100,00
52.100,00

0,00
0,00

52.100,00
52.100,00

0,00 52.100,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

110.000,00
118.713,25

29.621,00
20.907,75

206.600,00
206.600,00

0,00
0,00

346.221,00
346.221,00

119.621,00 226.600,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

120.000,00
129.713,25

29.621,00
20.486,65

222.600,00
222.600,00

-1.000,00
-1.000,00

371.221,00
371.799,90

120.621,00 250.600,00

Totale Capitoli Variati su Missione 6 CP
CS

120.000,00
129.713,25

29.621,00
20.486,65

222.600,00
222.600,00

-1.000,00
-1.000,00

371.221,00
371.799,90

120.621,00 250.600,00

Missione 8
Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 - Urbanistica e assetto del territorio
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

08011.03.0502700 0,00 0,002025 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00CP
0,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00CS

CANONI SOFTWARE - URBANISTICA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00 5.000,00
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00 5.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00 5.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 8 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00 5.000,00

Missione 9
Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 - Difesa del suolo
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

09011.03.0505600 3.000,00 0,002025 13.500,00 0,00 16.500,00 2.210,27 14.289,73CP
6.451,14 -565,23 13.500,00 0,00 19.385,91CS

RIMOZIONE E SMALTIMENTO DI RIFIUTI TOSSICO-NOCIVI E DI
ALTRI MATERIALI
Note var.: avanzo libero

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

3.000,00
6.451,14

0,00
-565,23

13.500,00
13.500,00

0,00
0,00

16.500,00
19.385,91

2.210,27 14.289,73

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

3.000,00
6.451,14

0,00
-565,23

13.500,00
13.500,00

0,00
0,00

16.500,00
19.385,91

2.210,27 14.289,73

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

3.000,00
6.451,14

0,00
-565,23

13.500,00
13.500,00

0,00
0,00

16.500,00
19.385,91

2.210,27 14.289,73

Programma 2 - Tutela, valorizzazione e recupero ambientale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

09021.03.0501600 0,00 0,002025 4.000,00 0,00 4.000,00 0,00 4.000,00CP
0,00 0,00 4.000,00 0,00 4.000,00CS

ACQUISTO DI SERVIZI PER MANUTENZIONE ORDINARIA DEL
VERDE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

4.000,00
4.000,00

0,00
0,00

4.000,00
4.000,00

0,00 4.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

4.000,00
4.000,00

0,00
0,00

4.000,00
4.000,00

0,00 4.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

4.000,00
4.000,00

0,00
0,00

4.000,00
4.000,00

0,00 4.000,00

Programma 3 - Rifiuti
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

09031.03.0582000 5.000,00 0,002025 20.000,00 0,00 25.000,00 3.709,00 21.291,00CP
15.399,00 -7.598,12 20.000,00 0,00 27.800,88CS

INTERVENTI STRAORDINARI DI IGIENE URBANA
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

5.000,00
15.399,00

0,00
-7.598,12

20.000,00
20.000,00

0,00
0,00

25.000,00
27.800,88

3.709,00 21.291,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

5.000,00
15.399,00

0,00
-7.598,12

20.000,00
20.000,00

0,00
0,00

25.000,00
27.800,88

3.709,00 21.291,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

5.000,00
15.399,00

0,00
-7.598,12

20.000,00
20.000,00

0,00
0,00

25.000,00
27.800,88

3.709,00 21.291,00

Totale Capitoli Variati su Missione 9 CP
CS

8.000,00
21.850,14

0,00
-8.163,35

37.500,00
37.500,00

0,00
0,00

45.500,00
51.186,79

5.919,27 39.580,73

Missione 10
Trasporti e diritto alla mobilità

Programma 5 - Viabilità e infrastrutture stradali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

10051.03.0750500 0,00 0,002025 16.600,64 0,00 16.600,64 0,00 16.600,64CP
0,00 0,00 16.600,64 0,00 16.600,64CS

MANUTENZIONE ORDINARIA STRADE
Note var.: accantonamento

10051.03.0771500 0,00 0,002025 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00CP
1.332,24 0,00 15.000,00 0,00 16.332,24CS

INCARICHI PROFESSIONALI PER PROGETTAZIONE, DIREZIONE
LAVORI E COLLAUDI - VIABILITA'
Note var.: avanzo libero

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
1.332,24

0,00
0,00

31.600,64
31.600,64

0,00
0,00

31.600,64
32.932,88

0,00 31.600,64

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
1.332,24

0,00
0,00

31.600,64
31.600,64

0,00
0,00

31.600,64
32.932,88

0,00 31.600,64

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
10052.02.1288000 0,00 0,002025 60.000,00 0,00 60.000,00 0,00 60.000,00CP

0,00 0,00 60.000,00 0,00 60.000,00CS
MANUTENZIONE STRAORDINARIA SEGNALETICA STRADALE
Note var.: avanzo vincolato da legge - OOUU

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

60.000,00
60.000,00

0,00
0,00

60.000,00
60.000,00

0,00 60.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

60.000,00
60.000,00

0,00
0,00

60.000,00
60.000,00

0,00 60.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 5 CP
CS

0,00
1.332,24

0,00
0,00

91.600,64
91.600,64

0,00
0,00

91.600,64
92.932,88

0,00 91.600,64

Totale Capitoli Variati su Missione 10 CP
CS

0,00
1.332,24

0,00
0,00

91.600,64
91.600,64

0,00
0,00

91.600,64
92.932,88

0,00 91.600,64

Missione 11
Soccorso civile

Programma 1 - Sistema di protezione civile
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

TITOLO 1
Spese correnti

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
11011.03.0781000 0,00 0,002025 16.000,00 0,00 16.000,00 0,00 16.000,00CP

0,00 0,00 16.000,00 0,00 16.000,00CS
SERVIZIO DI REDAZIONE E REVISIONE PIANO DI PROTEZIONE
CIVILE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

16.000,00
16.000,00

0,00
0,00

16.000,00
16.000,00

0,00 16.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

16.000,00
16.000,00

0,00
0,00

16.000,00
16.000,00

0,00 16.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

16.000,00
16.000,00

0,00
0,00

16.000,00
16.000,00

0,00 16.000,00

Programma 2 - Interventi a seguito di calamità naturali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti

11021.04.0778600 0,00 0,002025 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00CP
0,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00CS

CONTRIBUTI REGIONALI A PRIVATI PER CALAMITA' NATURALI

11021.04.0778500 0,00 0,002025 40.000,00 0,00 40.000,00 0,00 40.000,00CP
0,00 0,00 40.000,00 0,00 40.000,00CS

CONTRIBUTI REGIONALI AD IMPRESE PER CALAMITA'
NATURALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

55.000,00
55.000,00

0,00
0,00

55.000,00
55.000,00

0,00 55.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

55.000,00
55.000,00

0,00
0,00

55.000,00
55.000,00

0,00 55.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

55.000,00
55.000,00

0,00
0,00

55.000,00
55.000,00

0,00 55.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 11 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

71.000,00
71.000,00

0,00
0,00

71.000,00
71.000,00

0,00 71.000,00

Missione 12
Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 - Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12011.03.0675200 0,00 6.000,002025 0,00 -1.000,00 5.000,00 1.895,50 3.104,50CP
0,00 6.000,00 0,00 -1.000,00 5.000,00CS

ACQUISTI DI SERVIZI SANITARI PER ASSISTENZA
OSPEDALIERA

12011.03.0732200 40.000,00 5.000,002025 49.000,00 0,00 94.000,00 44.530,00 49.470,00CP
99.780,00 -80.870,00 49.000,00 0,00 67.910,00CS

NOLEGGIO STRUTTURA MODULARE DA DESTINARE
PROVVISORIAMENTE  AD ASILO NIDO
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

12011.03.0675100 200.000,00 58.000,002025 50.000,00 0,00 308.000,00 151.702,85 156.297,15CP
257.639,70 69.896,25 50.000,00 0,00 377.535,95CS

ASSISTENZA MINORI-COMUNITA' PER MINORI,CENTRI
PRONTOINTERVENTO, AFFIDI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

240.000,00
357.419,70

69.000,00
-4.973,75

99.000,00
99.000,00

-1.000,00
-1.000,00

407.000,00
450.445,95

198.128,35 208.871,65

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
12011.04.0732400 25.000,00 -10.000,002025 1.000,00 0,00 16.000,00 14.002,00 1.998,00CP

45.000,00 -41.498,00 1.000,00 0,00 4.502,00CS
contributi - ex quote di solidarietà azienda territoriale per i servizi alla
persona - minori

12011.04.0683000 25.200,00 0,002025 0,00 -3.600,00 21.600,00 21.400,00 200,00CP
27.000,00 -1.800,00 0,00 -3.600,00 21.600,00CS

CONTRIBUTI A FAMIGLIE AFFIDATARIE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

50.200,00
72.000,00

-10.000,00
-43.298,00

1.000,00
1.000,00

-3.600,00
-3.600,00

37.600,00
26.102,00

35.402,00 2.198,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

290.200,00
429.419,70

59.000,00
-48.271,75

100.000,00
100.000,00

-4.600,00
-4.600,00

444.600,00
476.547,95

233.530,35 211.069,65

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

290.200,00
429.419,70

59.000,00
-48.271,75

100.000,00
100.000,00

-4.600,00
-4.600,00

444.600,00
476.547,95

233.530,35 211.069,65

Programma 3 - Interventi per gli anziani
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12031.03.0682300 1.500,00 0,002025 700,00 0,00 2.200,00 1.500,00 700,00CP
1.500,00 0,00 700,00 0,00 2.200,00CS

UTENZA ELETTRICHE CENTRO SOCIALE

12031.03.0682000 5.000,00 5.000,002025 15.000,00 0,00 25.000,00 5.000,00 20.000,00CP
5.000,00 5.000,00 15.000,00 0,00 25.000,00CS

INTEGRAZIONE RETTE ANZIANI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

6.500,00
6.500,00

5.000,00
5.000,00

15.700,00
15.700,00

0,00
0,00

27.200,00
27.200,00

6.500,00 20.700,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

6.500,00
6.500,00

5.000,00
5.000,00

15.700,00
15.700,00

0,00
0,00

27.200,00
27.200,00

6.500,00 20.700,00

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
12032.02.0928600 0,00 0,002025 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00CP

0,00 5.490,00 30.000,00 0,00 35.490,00CS
INTERVENTI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA DEL CENTRO
SOCIALE
Note var.: avanzo libero

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
5.490,00

30.000,00
30.000,00

0,00
0,00

30.000,00
35.490,00

0,00 30.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
5.490,00

30.000,00
30.000,00

0,00
0,00

30.000,00
35.490,00

0,00 30.000,00
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

6.500,00
6.500,00

5.000,00
10.490,00

45.700,00
45.700,00

0,00
0,00

57.200,00
62.690,00

6.500,00 50.700,00

Programma 4 - Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12041.03.0676500 0,00 1.000,002025 600,00 0,00 1.600,00 625,00 975,00CP
600,00 400,00 600,00 0,00 1.600,00CS

ORGANIZZAZIONE EVENTI E MANIFESTAZIONI - SERVIZI ALLA
PERSONA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
600,00

1.000,00
400,00

600,00
600,00

0,00
0,00

1.600,00
1.600,00

625,00 975,00

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
12041.04.0685500 10.000,00 0,002025 43.467,97 0,00 53.467,97 0,00 53.467,97CP

14.256,00 -3.724,00 43.467,97 0,00 53.999,97CS
CONTRIBUTI CORRENTI - INTERVENTI SOGGETTI A RISCHIO
ESCLUSIONE SOCIALE (FINANZIATI)

12041.04.0685000 14.000,00 0,002025 15.000,00 0,00 29.000,00 3.685,17 25.314,83CP
15.464,12 -331,70 15.000,00 0,00 30.132,42CS

INTERVENTI ASSISTENZIALI MINIMI VITALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

24.000,00
29.720,12

0,00
-4.055,70

58.467,97
58.467,97

0,00
0,00

82.467,97
84.132,39

3.685,17 78.782,80

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

24.000,00
30.320,12

1.000,00
-3.655,70

59.067,97
59.067,97

0,00
0,00

84.067,97
85.732,39

4.310,17 79.757,80

Totale Capitoli Variati su Programma 4 CP
CS

24.000,00
30.320,12

1.000,00
-3.655,70

59.067,97
59.067,97

0,00
0,00

84.067,97
85.732,39

4.310,17 79.757,80

Programma 9 - Servizio necroscopico e cimiteriale
TITOLO 2

Spese in conto capitale
Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi

12092.02.1209500 0,00 0,002025 25.000,00 0,00 25.000,00 0,00 25.000,00CP
0,00 6.718,54 25.000,00 0,00 31.718,54CS

ACQUISTO ATTREZZATURE PER CIMITERO
Note var.: AVANZO DESTINATO - MONETIZZAZIONI STANDARD

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
6.718,54

25.000,00
25.000,00

0,00
0,00

25.000,00
31.718,54

0,00 25.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
6.718,54

25.000,00
25.000,00

0,00
0,00

25.000,00
31.718,54

0,00 25.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 9 CP
CS

0,00
0,00

0,00
6.718,54

25.000,00
25.000,00

0,00
0,00

25.000,00
31.718,54

0,00 25.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 12 CP
CS

320.700,00
466.239,82

65.000,00
-34.718,91

229.767,97
229.767,97

-4.600,00
-4.600,00

610.867,97
656.688,88

244.340,52 366.527,45

Missione 14
Sviluppo economico e competitività
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Programma 2 - Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate

14021.09.0837100 0,00 0,002025 40,00 0,00 40,00 0,00 40,00CP
0,00 580,00 40,00 0,00 620,00CS

RIMBORSI A IMPRESE E SOCIETA' DI SOMME NON DOVUTE O
INCASSATE PER ECCESSO - COMMERCIO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 9 CP
CS

0,00
0,00

0,00
580,00

40,00
40,00

0,00
0,00

40,00
620,00

0,00 40,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
580,00

40,00
40,00

0,00
0,00

40,00
620,00

0,00 40,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
580,00

40,00
40,00

0,00
0,00

40,00
620,00

0,00 40,00

Totale Capitoli Variati su Missione 14 CP
CS

0,00
0,00

0,00
580,00

40,00
40,00

0,00
0,00

40,00
620,00

0,00 40,00

Totale Capitoli Variati su USCITE ANNO: 2025 835.058,61 -8.600,00

826.458,61

826.458,61

835.058,61 -8.600,00

737.445,00 103.721,00 1.667.624,61 535.254,95 1.132.369,66CP

CS 979.164,50 -56.683,08 1.748.940,03

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Accertato

ENTRATE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Titolo 1
Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati
Categoria 16 - Addizionale comunale IRPEF

10101.16.0011500 1.560.000,00 35.950,002026 23.200,00 0,00 1.619.150,00 0,00 1.619.150,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ADDIZIONALE IRPEF

Totale Capitoli Variati su Categoria 16 CP
CS

1.560.000,00
0,00

35.950,00
0,00

23.200,00
0,00

0,00
0,00

1.619.150,00
0,00

0,00 1.619.150,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

1.560.000,00
0,00

35.950,00
0,00

23.200,00
0,00

0,00
0,00

1.619.150,00
0,00

0,00 1.619.150,00

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP 1.560.000,00 35.950,00 23.200,00 0,00 1.619.150,00 0,00 1.619.150,00

Totale Capitoli Variati su ENTRATE ANNO: 2026 23.200,00 0,00

23.200,00

0,00

0,00 0,00

1.560.000,00 35.950,00 1.619.150,00 0,00 1.619.150,00CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 1
Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 1 - Organi istituzionali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01011.03.0016500 7.635,00 2.400,002026 2.700,00 0,00 12.735,00 0,00 12.735,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZIO DI COMUNICAZIONE - INCARICO ADDETTO STAMPA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

7.635,00
0,00

2.400,00
0,00

2.700,00
0,00

0,00
0,00

12.735,00
0,00

0,00 12.735,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

7.635,00
0,00

2.400,00
0,00

2.700,00
0,00

0,00
0,00

12.735,00
0,00

0,00 12.735,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

7.635,00
0,00

2.400,00
0,00

2.700,00
0,00

0,00
0,00

12.735,00
0,00

0,00 12.735,00

Programma 2 - Segreteria generale
TITOLO 1

Spese correnti
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Macroaggregato 10 - Altre spese correnti
01021.10.0075000 84.000,00 10.500,002026 500,00 0,00 95.000,00 57.252,05 37.747,95CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
ONERI PER LE ASSICURAZIONI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

84.000,00
0,00

10.500,00
0,00

500,00
0,00

0,00
0,00

95.000,00
0,00

57.252,05 37.747,95

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

84.000,00
0,00

10.500,00
0,00

500,00
0,00

0,00
0,00

95.000,00
0,00

57.252,05 37.747,95

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

84.000,00
0,00

10.500,00
0,00

500,00
0,00

0,00
0,00

95.000,00
0,00

57.252,05 37.747,95

Totale Capitoli Variati su Missione 1 CP
CS

91.635,00
0,00

12.900,00
0,00

3.200,00
0,00

0,00
0,00

107.735,00
0,00

57.252,05 50.482,95

Missione 6
Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 1 - Sport e tempo libero
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti

06011.04.0640100 0,00 0,002026 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CONTRIBUTI ASSOCIAZIONI SPORTIVE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00 15.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00 15.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00 15.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 6 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00 15.000,00

Missione 8
Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 - Urbanistica e assetto del territorio
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

08011.03.0502700 0,00 0,002026 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CANONI SOFTWARE - URBANISTICA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00 5.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00 5.000,00
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00 5.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 8 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00 5.000,00

Totale Capitoli Variati su USCITE ANNO: 2026 23.200,00 0,00

23.200,00

0,00

0,00 0,00

91.635,00 12.900,00 127.735,00 57.252,05 70.482,95CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Accertato

ENTRATE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Titolo 1
Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati
Categoria 16 - Addizionale comunale IRPEF

10101.16.0011500 1.560.000,00 35.950,002027 23.200,00 0,00 1.619.150,00 0,00 1.619.150,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ADDIZIONALE IRPEF

Totale Capitoli Variati su Categoria 16 CP
CS

1.560.000,00
0,00

35.950,00
0,00

23.200,00
0,00

0,00
0,00

1.619.150,00
0,00

0,00 1.619.150,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

1.560.000,00
0,00

35.950,00
0,00

23.200,00
0,00

0,00
0,00

1.619.150,00
0,00

0,00 1.619.150,00

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP 1.560.000,00 35.950,00 23.200,00 0,00 1.619.150,00 0,00 1.619.150,00

Totale Capitoli Variati su ENTRATE ANNO: 2027 23.200,00 0,00

23.200,00

0,00

0,00 0,00

1.560.000,00 35.950,00 1.619.150,00 0,00 1.619.150,00CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Impegnato

USCITE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 1
Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 1 - Organi istituzionali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01011.03.0016500 955,00 2.400,002027 2.700,00 0,00 6.055,00 0,00 6.055,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZIO DI COMUNICAZIONE - INCARICO ADDETTO STAMPA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

955,00
0,00

2.400,00
0,00

2.700,00
0,00

0,00
0,00

6.055,00
0,00

0,00 6.055,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

955,00
0,00

2.400,00
0,00

2.700,00
0,00

0,00
0,00

6.055,00
0,00

0,00 6.055,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

955,00
0,00

2.400,00
0,00

2.700,00
0,00

0,00
0,00

6.055,00
0,00

0,00 6.055,00

Programma 2 - Segreteria generale
TITOLO 1

Spese correnti
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Macroaggregato 10 - Altre spese correnti
01021.10.0075000 84.000,00 10.500,002027 500,00 0,00 95.000,00 0,00 95.000,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
ONERI PER LE ASSICURAZIONI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

84.000,00
0,00

10.500,00
0,00

500,00
0,00

0,00
0,00

95.000,00
0,00

0,00 95.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

84.000,00
0,00

10.500,00
0,00

500,00
0,00

0,00
0,00

95.000,00
0,00

0,00 95.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

84.000,00
0,00

10.500,00
0,00

500,00
0,00

0,00
0,00

95.000,00
0,00

0,00 95.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 1 CP
CS

84.955,00
0,00

12.900,00
0,00

3.200,00
0,00

0,00
0,00

101.055,00
0,00

0,00 101.055,00

Missione 6
Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 1 - Sport e tempo libero
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti

06011.04.0640100 0,00 0,002027 15.000,00 0,00 15.000,00 0,00 15.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CONTRIBUTI ASSOCIAZIONI SPORTIVE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00 15.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00 15.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00 15.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 6 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00
0,00

15.000,00
0,00

0,00 15.000,00

Missione 8
Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 - Urbanistica e assetto del territorio
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

08011.03.0502700 0,00 0,002027 5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CANONI SOFTWARE - URBANISTICA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00 5.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00 5.000,00
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COMUNE DI MANERBIO SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00 5.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 8 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00 5.000,00

Totale Capitoli Variati su USCITE ANNO: 2027 23.200,00 0,00

23.200,00

0,00

0,00 0,00

84.955,00 12.900,00 121.055,00 0,00 121.055,00CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA
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assestati alla Variazione n. 11/2025
VERIFICA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2025

COMPETENZA  ANNO
2026

COMPETENZA ANNO
2027

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

G) Somma finale (G=A+Q1-AA+B+C-D-E-F)

7.001.844,69

126.051,00126.051,00235.195,13

12.321.499,00 11.604.661,00 11.539.001,00

0,00 0,00 0,00

12.084.384,72 10.905.874,00 10.471.474,00

126.051,00 126.051,00 118.152,00
670.463,00 585.697,00 585.697,00

-482.594,59 -59.659,00 282.438,00

B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

di cui:
 - fondo pluriennale vincolato
 - fondo crediti di dubbia esigibilità

E) Spese Titolo 2.04 -  Altri trasferimenti in conto capitale

(+)

(+)

(-)

(-)

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (**)

H) Utilizzo risultato di amministrazione  per spese correnti e per rimborso dei prestiti (+) 325.635,59

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni
di legge o dei principi contabili

(+) 182.497,00 85.197,00 108.000,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche
disposizioni di legge  o dei principi contabili

(-) 25.538,00 25.538,00 390.438,00

0,00 0,00 0,00

(+)

di cui per estinzione anticipata di prestiti

D)Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti

F) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti
di cui per estinzione anticipata di prestiti

(+)

(-)

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

954.904,00 884.497,00 911.140,00

di cui per estinzione anticipata di prestiti

di cui per estinzione anticipata di prestiti

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei

O=G+H+I-L+M

0,00 --- ---

109.989,00 7.112,00 0,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DA PRINCIPI CONTABILI, CHE  HANNO EFFETTO SULL’EQUILIBRIO  EX ARTICOLO 162, COMMA 6,
DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) 0,00 0,00 0,00

0,00di cui Fondo anticipazioni di liquidità 0,00 0,00

0,00 0,00

Q1) Fondo pluriennale vincolato per spese titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto
capitale iscritto in entrata

(+) 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00



assestati alla Variazione n. 11/2025
VERIFICA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2025

COMPETENZA  ANNO
2026

COMPETENZA ANNO
2027

P) Utilizzo risultato di amministrazione per spese di investimento

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE

403.600,00

1.571.978,04 125.000,00 0,00

0,00 0,00 0,00

182.497,00 85.197,00 108.000,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine

(+)

(+)

(-)

(-)I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni
di legge o dei principi contabili

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale
di cui fondo pluriennale vincolato

(+)

(-)

2.385.010,58 393.146,00 302.030,00

25.538,00 25.538,00 390.438,00

4.203.629,62 458.487,00 584.468,00

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche
disposizioni di legge o dei principi contabili

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale

Z = P+Q-Q1+J2+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E

(+)

(-)

(-)

(-)

(+)

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

125.000,00 0,00 0,00

--- ---

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività (-) 0,00 0,00 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei (-) 0,00 0,00 0,00

Q1) Fondo pluriennale vincolato per spese titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto
capitale iscrito in entrata

(+) 0,00 0,00 0,00

J2) Fondo pluriennale vincolato per speseTitolo 3.01 Acquisizione di attività
finanziarie iscritto in entrata in conto capitale

(+) 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00



assestati alla Variazione n. 11/2025
VERIFICA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2025

COMPETENZA  ANNO
2026

COMPETENZA ANNO
2027

EQUILIBRIO FINALE

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (+)

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività (+)

0,00 0,00 0,00

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine (-) 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

(-)Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie

W = O+J+J1-J2+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) 0,00 0,00 0,00

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

J) Utilizzo risultato di amministrazione per l'incremento di attività (+) 0,00 0,00 0,00

J1) Fondo pluriennale vincolato per incremento di attività finanziarie iscritto in entrata (+) 0,00 0,00 0,00

J2) Fondo pluriennale vincolato per spese Titolo 3.01 Acquisizioni di attività
finanziarie iscritto in entrata

(+) 0,00 0,00 0,00

Saldo  corrente  ai fini della copertura degli investimenti

 Equilibrio di parte corrente (O)
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti (H) al netto
del fondo di anticipazione liquidità

Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien.

(-)
0,00 0,00 0,00

325.635,59 --- ---

-325.635,59 0,00 0,00
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ALLEGATO B 

 

PARERE DEL REVISORE DEI CONTI 

RESO AI SENSI DELL’ART. 239 D.LGS. 267/2000 
 
 



COMUNE DI MANERBIO 

Provincia di Brescia 

ORGANO DI REVISIONE ECONOMICO - FINANZIARIA 

Revisore Unico  

Verbale n. 10  del 23.04.2025 

OGGETTO: PARERE DELL’ORGANO DI REVISIONE SULLA PROPOSTA DI 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 10  DEL 16/4/2025 “ESAME DELLA 

SETTIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027 (ART.175, COMMA 1 E 

2 DEL D.LGS 267/2000”) 

 

Il giorno   23 aprile alle ore 17:00 presso il proprio Studio in Sulzano (Bs) Via Cesare 

Battisti n. 51/a, il Revisore dei Conti, Rag. Cristini Gilberto, nominato con deliberazione 

del Consiglio Comunale n. 26 del 29/04/2022 per il periodo 29/04/2022 – 28/04/2025  

 

Esaminata la proposta di deliberazione del Consiglio  Comunale di cui all’oggetto, 

ricevuta a mezzo posta elettronica corredata dell’Allegato A);  

 

Visto l’allegato A) che reca il dettaglio delle variazioni effettuate relative alla 

competenza per gli anni 2025/2027 e alla cassa per l’anno 2025, come di seguito 

riassunte: 

 
2025 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento 
CO 826.458,61  

CA 214.090,00  

Variazioni in diminuzione 
CO  0,00 

CA  0,00 

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento 
CO  835.058,61 

CA  835.058,61 

Variazioni in diminuzione 
CO 8.600,00  

CA 8.600,00  

TOTALE A PAREGGIO 
CO 835.058,61 835.058,61 

CA 222.690,00 835.058,61 

 
 
 

2026 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO 23.200,00  

Variazioni in diminuzione CO  - 

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO  23.200,00 

Variazioni in diminuzione CO -  

TOTALE A PAREGGIO CO 23.200,00 23.200,00 
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2027 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO 23.200,00  

Variazioni in diminuzione CO  - 

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO  23.200,00 

Variazioni in diminuzione CO -  

TOTALE A PAREGGIO CO 23.200,00 23.200,00 

 

Dato atto che, a seguito dell’approvazione del rendiconto della gestione 2024 il 

risultato di amministrazione risulta composto come segue:  

 
Parte accantonata 3.340.838,70 

Parte vincolata 1.154.958,61 

Parte destinata agli investimenti 48.313,98 

Quota libera 6.531.758,08 

 

e risultano pertanto applicabili al bilancio di previsione 2025 la quota libera,  

vincolata, accantonata e destinata agli investimenti dell’avanzo di amministrazione 

nelle misure sotto indicate: 

 
 Importo applicato 

corrente 

Importo applicato 

c/capitale 

TOTALE 

Quota libera 108.500,00 89.100,00 197.600,00 

Quota vincolata – legge 40.000,00 289.500,00 329.500,00 

Quota vincolata - 

trasferimenti 

43.467,97  43.467,97 

Quota accantonata 16.800,64  16.800,64 

Quota destinata  25.000,00 25.000,00 

TOTALE 208.768,61 403.600,00 612.368,61 

 

 

In particolare per l’applicazione della quota libera si tiene conto del parere 

n.149/2024 della Corte dei Conti Lombardia in merito alla possibilità del suo utilizzo 

prima della salvaguardia degli equilibri di bilancio di cui all’art 193 D.lgs 267/2000;  

 

 

Rilevato che permane l'equilibrio economico, nonché il pareggio finanziario del 

bilancio ai sensi dell’art.193 del D. Lgs N. 267/2000 come dimostrato nell’allegato 

A) e viene altresì garantito un saldo di cassa finale non negativo; 
 

 

 

 

 

 



 
  

 

 

CONCLUSIONE 

 

Visto il D. Lgs. 267/2000 e, in particolare: 

-  l'art. 239 in materia di funzioni dell’organo di revisione; 

-  l’art.175 in materia di variazioni al bilancio di previsione; 

Visto lo statuto ed il regolamento di contabilità. 

 

Considera: 

a) coerenti le variazioni proposte con il Documento Unico di Programmazione 

2025/2027;  

b) congrue le previsioni di spesa sulla base delle obbligazioni assunte e da assumere; 

c) attendibili le previsioni di entrata sulla base degli accertamenti realizzabili 

nell'esercizio in corso; 

 

Esprime 

 

parere favorevole alla proposta di delibera in oggetto. 

 

Il Presente parere è sottoposto a condizione e deve essere considerato valido ed 

efficace solo dopo la deliberazione del Consiglio Comunale di approvazione del 

Rendiconto della gestione dell’esercizio 2024 con il presupposto che tale delibera 

non comporti la variazione del Risultato di amministrazione così come 

approvato dalla GM con delibera n.36 del 26.03.2025 

Il Revisore Unico 

Rag.Cristini Gilberto 

 



 

 

 

OGGETTO: 

ESAME ED APPROVAZIONE DELLA SETTIMA VARIAZIONE DEL 

BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027 (ART. 175, COMMI 1 E 2, DEL D.LGS. 

267/2000)  

 

 

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA 

(Art. 49, comma 1 del D.lgs 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.) 

 

Il Responsabile dell’ AREA ECONOMICO FINANZIARIA, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.lgs. 

18.08.2000 n. 267 e ss.mm.ii., esprime parere favorevole di regolarità tecnica attestante la regolarità e la 

correttezza dell'azione amministrativa. 

 

Eventuali note o prescrizioni:   

Manerbio, 18/04/2025 Il Responsabile 

Emanuela Rossi 

 

 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii. 

 



 

 

 

OGGETTO: 

ESAME ED APPROVAZIONE DELLA SETTIMA VARIAZIONE DEL 

BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027 (ART. 175, COMMI 1 E 2, DEL D.LGS. 

267/2000)  

 

 

PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE 

(Art. 49, comma 1 del D.lgs 18.08.2000 n. 267 e ss.mm.ii.) 

 

Il Responsabile dell’Area Economico Finanziaria, ai sensi dell’art.49, comma 1, del D.lgs. 18.08.2000 n. 

267 e ss.mm.ii., esprime parere favorevole di regolarità contabile. 

 

Eventuali note o prescrizioni:   

Manerbio, 18/04/2025 Il Responsabile 

Rossi Emanuela 

 

 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii. 

 


